

## Технология формирования личности обучающихся в контексте семейных традиций

Ни для кого не секрет, что совместные занятия творчеством детей и родителей развивают глубокое доверие в их отношениях. Психологи, в свою очередь, считают, что совместные занятия оказывают крайне положительное влияние на развитие правильных качеств ребенка и учат его эффективному сотрудничеству. При этом, вид деятельности большого значения не имеет. Это могут быть, к примеру, занятия в студии рисования или занятия в вокальных или танцевальных коллективах.

В МАУДО «Центр «Креатив» вокальный коллектив «Радуга голосов» существует с 2012. Обучающиеся коллектива являются активными участниками конкурсов и праздничных концертов различных уровней.

В коллективе ведется четкая и отлаженная работа с родителями. Это необходимо для того, чтобы работа с ребенком была продуктивной. Ведь родители – это главные партнеры, которые, при успешно поставленной работе, становятся помощниками. Родители обучающихся коллектива активно участвуют в жизни вокального коллектива, оказывая помощь в подготовке к концертам, пошиве костюмов, помогают в проведении мероприятий, проводимых внутри коллектива. У родителей всегда есть возможность познакомиться со всеми сторонами художественно - эстетического развития детей с помощью родительских собраний, открытых уроков, индивидуальных бесед и творческих занятий на взаимодействие детей и родителей.

А с 2016 года руководитель коллектива Мурсатова Наталья Леонидовна проводит занятия не только для детей. В настоящее время организована творческая деятельность совместно с родителями и детьми. В рамках проекта «Музыкальные семьи нашего города», семьи с которыми занимается Мурсатова Н.Л., участвуют в различных фестивалях и концертах.

Семейное или домашнее музицирование! Часто ли произносит эти слова современный человек? Применимы ли эти слова к нашей перегруженной, автоматизированной жизни? Порой кажется, что досуг семьи - это коллективный просмотр телевизионных передач. В лучшем случае - совместный поход в кино, театр, на концерт. Само по себе это не плохо и даже необходимо! Но ничего не может заменить единственную роскошь - роскошь человеческого общения!

И как бывает приятно после работы или учёбы дома сесть за фортепиано, взять в руки гитару и начать играть или петь, погружаясь в чарующий мир музыкальных звуков.

Музыка всегда была самым демократичным средством общения. Она рдмила людей. Сейчас всё больше и больше мы видим, как музыку «потребляют». А как прекрасен может быть вечер, когда дочь играет на фортепиано, а мама ей подпевает!

Для восприятия музыки важно всё. И первое приобщение к искусству нередко начинается именно так: с музыки, которая звучала в доме с первых, пусть самых маленьких, концертных залов. Не случайно многие великие музыканты признавались в том, что своей великой любовью к музыке они обязаны тем скромным домашним концертам, в которых принимала участие вся семья - самые близкие, дорогие и незабываемые люди. Что же означает такое простое и знакомое с детства слово «семья»? Согласитесь, могут быть разные варианты на тему: и «мама, папа, я», и «родители и бабушки с дедушками», и «сестры, братья, дяди, тети и т.д.». Одно из самых популярных определений этого термина гласит: «Семья — это основанное на браке или кровном родстве объединение людей, связанных общностью быта, взаимной моральной ответственностью и взаимопомощью». То есть, это не просто кровные родственники, живущие под одной крышей, но и люди, помогающие друг другу и взаимно ответственные. Члены семьи в истинном понимании

этого слова любят друг друга, поддерживают, вместе радуются по веселым поводам и грустят по печальным. Они как бы все вместе, но при этом учатся уважать мнение и личное пространство друг друга.

Что же есть семейные традиции? Толковые словари говорят следующее: «Семейные традиции — это обычные принятые в семье нормы, манеры поведения, обычаи и взгляды, которые передаются из поколения в поколение». Скорее всего, это те привычные стандарты поведения, которые ребенок понесет с собой в свою будущую семью, и передаст уже своим детям.

Что же дают семейные традиции людям? Во-первых, они способствуют гармоничному развитию ребенка. Ведь традиции предполагают многократное повторение каких-то действий, а, значит, стабильность. Для малыша такая предсказуемость очень важна, благодаря ей он со временем перестает бояться этого большого непонятного мира. А чего пугаться, если все постоянно, стабильно, и родители рядом? Кроме того, традиции помогают детям увидеть в родителях не просто строгих воспитателей, но и друзей, с которыми интересно вместе проводить время.

Во-вторых, для взрослых семейные традиции дают ощущение единства со своей родней, сближают, укрепляют чувства. Ведь зачастую это моменты приятного совместного времяпрепровождения с самыми близкими, когда можно расслабиться, быть собой и радоваться жизни.

В-третьих, это культурное обогащение семьи. Она становится не просто комбинацией отдельных «я», а полноценной ячейкой общества, несущей и делающей свой вклад в культурное наследие страны.

Семейных традиций в мире существует огромное разнообразие. На примере семей Блиновых, Кондаковых, Стариковых и Саврасовых, можно привести разнообразные примеры этих традиций, такие как: навещать своих родных и близких, посещать театр и кино, организовывать квесты для детей по поиску подарков, но, самая главная традиция которая объединяет эти семьи – это домашнее музицирование, которое переросло в профессиональное участие в фестивалях «Музыка души в каждой семье» (2017-2019 гг.) и международный конкурс «Мы вместе» (2019 г). И, конечно же, участие в концертах МАУДО «Центр «Креатив», социальных концертах «День пожилого человека», концертах, посвященных празднованию Дня Победы.

Таким образом, семейные традиции – это интересно и здорово! Не пренебрегайте ими, ведь они сплачивают семью, помогают ей стать единым целым.

### **Список использованной литературы**

1. [https://dshi-voskresenie.vgr.muzkult.ru/media/2018/08/01/1224981645/tradicii\\_emejnogo\\_muz.pdf](https://dshi-voskresenie.vgr.muzkult.ru/media/2018/08/01/1224981645/tradicii_emejnogo_muz.pdf).
2. <https://elib.bspu.by/bitstream/doc/7733/1/3.%20Ковалив%20Валентин%20Васильевич.%20Семейное%20домашнее%20музицирование.pdf>.
3. <https://nsportal.ru/kultura/muzykalnoe-iskusstvo/library/2015/09/12/tvorcheskoe-vzaimodeystvie-uchashchihsya-i-roditeley>.